

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Año LXIII. — Palma de Mallorca, Jueves 19 de Octubre de 1950. — Núm. 23.340

**¡Y se llaman defensores de los humildes!**

Lake Succes, 18. — El delegado soviético propuso una reducción en el presupuesto de la O.N.U. que hubiera afectado a las mujeres encargadas de la limpieza de la sede de la Organización mundial.

Se opuso el representante norteamericano que afirmó que los Estados Unidos no quieren reducir los jornales. — Efe.

## Mac Arthur sigue atentamente las operaciones en Indochina

UNA INEXPLICABLE DILACION FRANCESA A UNA OFERTA DE GRAN BRETAÑA

Tokio, 18. — Mac Arthur y sus ayudantes siguen con todo interés el desarrollo de la situación militar en Indochina y aquel recibe varias veces al día informes de los últimos acontecimientos.

Personas allegadas al general sugieren que a juicio de éste no



Mac Arthur

debe permitirse por pasividad que los comunistas se apoderen de Indochina en vista, principalmente, de los sacrificios de todo orden que ha costado la, al parecer inminente, victoria de Corea. — Efe.

Londres, 18. — Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores manifiesta que Gran Bretaña ofreció a Francia material diverso para la lucha contra los comunistas en Indochina y que el Gobierno de París está estudiando todavía la oferta hecha a comienzos de este año. — Efe.

## Continúan los preparativos para la solemne proclamación del dogma asuncionista

Roma, 18. — Continúan los preparativos para solemnizar dignamente la próxima proclamación del dogma de la Santísima Virgen.

El principal acto, que demostrará la fe del pueblo romano en el singular privilegio de la Madre de Dios, será una gran procesión que el 21 del corriente, saldrá de la iglesia de Santa María, en Araceli, en dirección hacia la Basílica de San Pedro, y donde el Pontífice recibirá a la imagen.

En la referida procesión formarán, además de las Asociaciones Religiosas y de Acción Católica, los colegios Cero secular y regular de Roma, y varios centenares de obispos que, procedentes de todas las partes del mundo, se encontrarán aquellos días en la Ciudad Eterna, para asistir a la solemne definición dogmática.—Efe.

## LA REPRESENTACION DE ESPAÑA EN LA DEFINICION DOGMATICA DE LA ASUNCION

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica un Decreto por el que se nombra una Misión extraordinaria para asistir a las ceremonias de la Definición Dogmática de la Asunción de Nuestra Señora a los Cielos, que tendrá lugar en Roma.

La presidirá don Esteban Bilbao, Presidente del Consejo del Reino, y la formarán don José

## La escuadra española del Atlántico una vez terminadas las maniobras llegó ayer al puerto de Santa Cruz de Tenerife

Desde el crucero «Cervantes» el enviado de la agencia Cifra transmite sus impresiones acerca del supuesto táctico

Santa Cruz de Tenerife, 18. — A las cuatro de la tarde entró en el puerto la escuadra del Atlántico.

Llegó en primer lugar el buque insignia «Canarias» en el que viajaba el Ministro de Marina, Detrás el crucero «Miguel de Cervantes», al mando del Almirante Vierna y a continuación el «Almirante Cervera» y el «Galicia».

Todos ellos quedaron atracados al muelle, mientras las dos flotillas de destructores fondearon en la bahía. — Cifra.

A bordo del «Cervantes». — (Crónica especial del enviado especial de la Agencia Cifra, Hernández Petit).

Tres y media de la tarde. El mar está aborregado y sopla fuerte viento del Sur que nos fuerza a andar con pasos inseguros.

Llevamos recorridas con trayecto irregular para despistar al «enemigo» más de mil millas, o sea cerca de 1900 kms.

Esta mañana hemos estado a punto de tomar contacto con la flota «roja» y ahora, que huye fiada en su mayor velocidad, voy a relatar aquello que viví desde el momento en que el domingo, con sol de estío y mar llana, oímos misa de rodillas ante la Virgen

del Carmen, tras el Almirante Vierna y los agregados navales de Norteamérica y Portugal, entre los Jefes y Oficiales del crucero y a ratos con la mirada perdida en la última ciudad mediterránea y la primera atlántica —exacta definición del Comandante— que es Cádiz.

A las dos de la tarde nos hicimos a la mar, de madrugada se había efectuado el dragado del canal de salida, a continuación, tres destructores de nuestra flota salieron para hacer un barrido antisubmarino e inmediatamente comenzaron a navegar los mercantes, con el cebo de una débil escolta y con la misión de atraer al contrario para reñir batalla de mayor fortaleza contra mayor velocidad.

## Conchita Cintrón se casa



La noticia viene de París. Conchita Cintrón, que había anunciado su boda para marzo de 1951, ha decidido adelantarla. A principios de la semana próxima, Conchita se casará en Lisboa con su prometido Marcelo Castello Branco, y en seguida partirán para el África portuguesa, donde él tiene ricas plantaciones.

## En caso de agresión la Asamblea de las Naciones Unidas podrá ser convocada en 24 horas

Por gran mayoría la Comisión Política adoptó este importante acuerdo

Lake Succes, 18. — La Comisión Política de la Asamblea de la ONU ha aprobado por cincuenta y dos votos contra cinco y dos abstenciones el que la Asamblea General sea convocada en el plazo de veinticuatro horas, si el Consejo de Seguridad se ve impedido de emprender una acción contra la agresión que pueda producirse.

Esta sesión podría ser convocada por el voto de siete miembros del Consejo de Seguridad.

El Consejo de Seguridad consta de once miembros. Este sistema de mayoría implica indirectamente la abolición del veto de esta cuestión.

De antemano, sabíamos que el convoy tenía que ser la víctima, que la victoria absoluta de uno de los dos bandos no es fácil que se produzca y que como en el ajedrez no es difícil que la partida termine en tablas.

Planteados así el problema por el Estado Mayor, a la una y media se puso en marcha toda la flotilla de destructores, con la misión de barrer a los submarinos contrarios, si es que se acercaban y en efecto, el «Ciscar» hundió al «General Sanjurjo» dejándole fuera de combate. «Cervantes», «Cervera» y «Galicia» salieron a las dos de la tarde, con tan feliz augurio.

Al momento se adoptó una posición de marcha con las escuadrillas de destructores en descubierta y formación por las alas. Una hora y media después el buque mercante «Albisola» saludó a la escuadra, cual si se inclinara respetuoso, arriando e izando su pabellón italiano.

A las nueve y media de la noche, con objeto de acercarse al convoy se disminuye en 30 millas la distancia que nos separaba; ya es sabido que nos llevaba una (Pasa a la 8.)

## Los surcoreanos no están conformes con el proyecto de la O.N.U. de celebrar elecciones en todo el país

Declaraciones del Ministro de Asuntos Exteriores de Corea del Sur

Lake Succes (Nueva York) —El Ministro surcoreano de Asuntos Exteriores ha conde-

## Jules Moch informa de la ayuda yanqui para el rearme francés

FRANCIA RECIBIRA 2.675 MILLONES DE DOLARES



Jules Moch

Paris, 18. — El Ministro de Defensa francés Jules Moch ha comunicado a sus compañeros de gabinete que ha obtenido promesas en los Estados Unidos de recibir ayuda militar el próximo año por valor de dos mil seiscientos setenta y cinco millones de dólares y subrayó que existen motivos para esperar todavía una ayuda mayor. — Efe.

## El «Juan Sebastián Elcano»

Río de Janeiro, 18.—Ha zarpado el buque escuela español «Juan Sebastián Elcano».—Efe.

nado el proyecto de las Naciones Unidas, de celebrar elecciones en toda Corea, ante el comité de la ONU para la unificación y rehabilitación de dicho país, reunido a puerta cerrada.

Dij, que tales elecciones orientarían a los comunistas. «Deseo —dijo— aclarar la posición que mantendrá la República de Corea. El derecho soberano del pueblo a celebrar o no elecciones constituye un principio fundamental de la democracia. Toda medida que niegue dicho derecho soberano, será un insulto a la esencia misma del ideal democrático, por el cual los combatientes de las Naciones Unidas y de nuestra República, han ofrendado y están aun ofrendando sus preciosas vidas».

Afirmó también, que la unificación de Corea tiene que hacerse en consulta y con la cooperación del gobierno de la república coreana.

**La Almudaina**  
 Casa de la prensa mallorquina  
 Redacción y Administración  
 Santo Cristo, 14  
**TELEFONOS:**  
 Dirección 3-1-47  
 Redacción 2-1-43  
 Administración 4-3-73  
 Apartado 99

**Mostacilla**

**¡PROBAD Y OS CONVENCERÉIS!**

Por desgracia no es posible eliminar al "gamberro" de ciertos espectáculos. En los teatros de amplias instalaciones, agazapado entre la multitud, amparado por la penumbra imperante durante la representación el "gamberro" da rienda suelta a sus instintos primarios y elementales. Es el grito de la séva que persiste en él, como una marca ancestral.

El "gamberro" cultiva el contraste: en el momento en que la orquesta interpreta una página más o menos delicada, cuando la artista traza una danza de finos motivos o canta a media voz una grata canción, entonces el "gamberro" lanza al aire su potente rebuzno.

Es que los tales individuos, oprobio y vergüenza de toda ciudad civilizada, confunden la sala del teatro con el establo o la poulga que son sus escenarios naturales y propicios.

No es menester repetir que los tales son de una cobardía imponderable. Actúan en cuadrilla —bandoleros de la urbanidad y del urbanismo— y únicamente lo hacen cuando creen gozar de la impunidad.

Es imprescindible que esa impunidad no se perpetúe. En el teatro es relativamente fácil descubrirlos. Y apenas se aplique a unos cuantos un sinapismo de mayor cuantía y se dé amplia publicidad a los nombres los demás se llamarán a silencio.

Porque el "gamberro" es todo lo "gamberro" que ustedes quieran, pero en cuanto percibe olor a chamusquina, mete el rabo —el rabo simbólico, testigo de su procedencia— entre las piernas y se acurruca medroso ante la amenaza del látigo justifico.

¡Probad y os convenceréis!

**EL DE TURNO**

**De Socios**

El hogar de nuestro amigo don Juan Segura, propietario del "Garage Segura", y doña Juanita Palmer, se ha visto aumentado con el nacimiento de una preciosa niña, su primogénita, a la que se impondrán los nombres de María y Carmen.

Nuestra enhorabuena.

Para Madrid salió en avión completamente restablecido de la dolencia sufrida el joven estudiante don Jaime Canudas Martínez, hijo de nuestro buen amigo el Jefe de los Servicios de Tracción de los Ferrocarriles de Mallorca don Jaime.

Regresó ayer de Valencia el Director Gerente de la Empresa Municipal de Aguas y Alcantarillado don José Zaforteza.

**COTIZACIONES**  
 (Facilitadas por el Crédito Balear)

**Bolsa de Madrid**  
 DEL DIA 18 DE OCTUBRE 1950

Exterior	105'50
Interior	84'50
Amortizable 4% 1-10-45	99'00
Id. 4% 15-11-45	99'50
Id. 3%	85'00
Banco Hipotecario de España 4 1/2 % B.	85'25

**Acciones**

Banco de España	363'00
Explosivos	255'00
Minas del Rif	300'00
Duro Felguera	244'00
General Azucarera	124'75

**Bolsa de Barcelona**  
 DEL DIA 18 DE OCTUBRE 1950

Interior	84'50
Exterior	101'25
Amortizable 4% 1-10-45	99'50
Id. 4% 15-11-45	99'60
Id. 3%	84'50
Crédito Local 4% Lotes	100'00
Id. 4% Interp.	96'00

**Acciones**

Aguas Barcelona	232'00
Cros	465'00
Banco Hispano Colonial	568'00

**Obligaciones**

Catalana Gas Serie G	94'50
Manufacturas Corcho 6%	93'50

\*\*\*  
 Aprobado por la Dirección General de Banca y Bolsa con el número 478.

**DE GOMA**  
**SUMINISTROS TRAU**  
 Artículos en general  
 Puerta de San Antonio, 17 - 18 - 19  
 Teléfono 4316

**Las conferencias del Rdo. P. Ignacio Puig, S.J.**

**LAS DARA EN PALMA Y EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA ISLA**

Como anunciamos, hace unos días, con motivo de la organización de la "Unión de Intelectuales Católicos", de Mallorca, el sabio jesuita Rdo. P. Ignacio Puig, actual Director de la Revista "Ibérica" vendrá a Mallorca invitado expresamente para dar una semana de conferencias de formación religiosa y moral, dirigida a los hombres de carrera y grupos intelectuales de nuestra ciudad.

Dichas conferencias se predicarán en uno de nuestros templos, que se anunciará oportunamente, terminando la semana con un acto religioso, en el cual el Excmo. y Reverendísimo señor Obispo dirigirá la palabra a los grupos profesionales que han de integrar la expresada "Unión de Intelectuales Católicos": Notarios, abogados, ingenieros, catédricos, procuradores, médicos, farmacéuticos, periodistas, funcionarios de graduación, maestros, escritores veterinarios, profesores, graduados, etc.

Y es tal el interés que ha despertado, en nuestra ciudad y en los pueblos y ciudades principales de la isla, la venida del proclamo meteorólogo que se le ha tenido que suplicar que, además de las siete conferencias de formación religiosa y moral, que Dios mediante dará en el templo, acepte una serie de conferencias sobre temas de su especialidad científica.

El P. Ignacio Puig dará dos de estas conferencias en el Teatro Principal de esta capital y una en cada una de las siguientes poblaciones: Luch mayor, Felanitx, Manacor, La Puebla, Campos del Puerto Sóller, Inca y Pollensa.

Uno de los próximos días anunciaremos los temas de las disertaciones del sabio jesuita.

**Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares**

**PANADERIAS**

Se hace público para general conocimiento de todos los industriales Panaderos de esta Ciudad, que día 5 del actual deberán presentar en estos Servicios (Neg. Censos-Almacén) un Censo (por duplicado) de todos sus inscritos que hayan formalizado reserva de excedente hasta día 30 de septiembre último.

Los panaderos que no tuvieran inscritos de reservistas de excedente, deberán presentar no obstante el Censo en blanco, haciendo constar en el mismo la palabra "negativo".

Palma 2 de octubre de 1950.—El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

**SERVICIO DE CARNES, CUEROS Y DERIVADOS.— CUPOS PARA LOS FABRICANTES DE CALZADO**

Se notifica a los fabricantes de calzado de esta isla, que pueden pasar a recoger en las oficinas de esta Jefatura, calle San Jaime 25, la documentación de las adjudicaciones de cueros correspondientes a los meses de Septiembre y Octubre de 1950, exigiéndose la presentación de la tarjeta Credencial "Grupo F" bien por el titular o persona debidamente autorizada.

Palma de Mallorca, 5 de Octubre de 1950.

El Jefe Provincial, Fdo.: Santiago Roldán.

**DISTRIBUCION DE GASOLINA A CAMIONES**

Se pone en conocimiento de los poseedores de camiones de transporte que a partir del día 6 de los corrientes, se efectuará en esta Delegación Provincial (Sección Transportes San Jaime 25) la distribución del cupo de gasolina y gas-oil correspondiente al presente mes de Octubre.

El plazo de la retirada de los vales terminará el día 21 del corriente mes.

Para la retirada del cupo será indispensable la presentación del carnet de circulación.

Palma, 4 de Octubre de 1950.—El Gobernador Civil José Manuel Pardo Suárez.

**OBJETO: REGULANDO LA CAMPAÑA ARROCERA 1950-51.**

**FUNDAMENTO.**—De conformidad con lo que dispone la Orden conjunta de los Ministerios de Industria y Comercio y Agricultura de 19 de agosto de 1950 (B. O. del Estado d 17-8-50) y Circular núm. 753 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (B. O. del Estado núm. 235 del 23-8-50) se dictan las siguientes instrucciones:

Art. 1.º Los productores de arroz del COTO ARROCERO de Albufera enclavado en los términos municipales de La Puebla y Muro podrán dis-

poner libremente del arroz que recolectan a excepción del porcentaje que mas adelante se fija, el cual quedará a disposición de esta Delegación Provincial para cubrir aquellas operaciones que considere de interés.

Art. 2.º La limpieza o descascarillado de todo el arroz que se recolecte en los mencionados términos municipales deberá hacerse "precisamente" en cualquiera de los molinos siguientes:

**LA PUEBLA**

Molino arrocero de don Sebastián Galmés Caimari.—Carretera Muro, 61.  
 Molino arrocero de don Antonio Cantarellas Bennasar. — Calle Mayor, núm. 87.

**MURO**

Molino arrocero de don Gabriel Reynés Llompart.—Calle María y José sin número.  
 Molino arrocero de don Pedro Reynés Cantarellas.—Calle María y José sin número.

Art. 3.º Los productores de arroz pondrán a disposición de esta Delegación Provincial el 12 por ciento de su cosecha de arroz cáscara.

Por consiguiente al proceder al descascarillado en cualquiera de los molinos autorizados entregarán 12 kilogramos de arroz cáscara por cada 100 kilogramos que lleven a dichos molinos para su limpieza o descascarillado.

Art. 4.º—El mencionado porcentaje del 12 por ciento de arroz cáscara será también descascarillado por los industriales molineros y quedará a disposición de esta Delegación Provincial.

Art. 5.º El precio a que se abonará al productor el 12 por ciento de arroz cáscara de entrega obligatoria será—al igual que en la pasada campaña—el de 350'00 ptas. Qm.

Art. 6.º Conforme se dispone en el artículo 1.º, el resto de la cosecha de arroz obtenida por cada productor podrá ser libremente vendida sin trabas de ninguna clase.

Palma de Mallorca 2 de octubre de 1950.

El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

**PARA CONOCIMIENTO:** Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas.  
**PARA CONOCIMIENTO Y CUMPLIMIENTO:** Sres. Alcaldes Delegados Locales de Abastecimientos y Transportes de La Puebla y Muro, industriales arroceros y productores de arroz de esta provincia.

**AVIACION Y COMERCIO S. A.**

Reanudación servicios  
 Lunes 23 octubre

**PALMA - MAHON**  
**MAHON - PALMA**

Informes:  
 AVIACION Y COMERCIO S. A. — Conquistador, 42  
 y en las Agencias de viajes

**Los PEREZOFF**

admírelos el próximo sábado día 21 en la inauguración de

**TROCADERO**

**¡ESTUDIANTE!**

¡Necesita Vd. compases!  
 ¡Reglas!  
 ¡Cartabones!  
 ¡Ecuadras!

Todo esto lo encontrará en

**Librería Muntana**  
 AMENUGAL Y MUNTANER SA

Y además un extenso y variado surtido en material escolar

No confundirse  
**Cadena, 2 - Palma**

**PRIMERO ENTRE LOS MEJORES** *Coniac* **TRES CEROS OSBORNE**

# NOTICIARIO LOCAL

## Violaciones

**PALABRAS CLARAS.** Cuando, apenas acabada la última guerra, los comenatristas políticos se dieron cuenta de que la batuta de la política mundial pasaba, o había pasado de la Gran Bretaña a los Estados Unidos, se produjo, al principio, una cierta expectación, que pronto se transformó en un suspiro de alivio: comprendieron que ser la República norteamericana la nación que llevaría, en el futuro, la dirección del mundo constituía una garantía para la civilización, para la libertad, para la paz.

Este concepto, que pocos habrían suscrito en los tiempos del apaciguamiento rooseveltiano, ha ido madurando día a día. Truman, aun siendo del mismo partido de Roosevelt, ha acertado a interpretar el deseo, la ilusión, el anhelo del ciudadano medio americano, de ese ciudadano que, perteneciendo a un país rico, joven y de una potencia inigualada, ha comprendido donde está el verdadero, y único, enemigo de todo lo que se comprende en el vocablo Occidente.

Si alguien podía abrigar dudas acerca de la definitiva posición internacional de los Estados Unidos, esa conferencia de Truman y Mac Arthur en Wake, y ese discurso del Presidente norteamericano en San Francisco disiparía aquellas. Nadie puede llamarse a engaño, ni nadie puede ya abrigar sospechas ni temores. Ignoramos lo que nos tiene reservado el porvenir; pero en la hora actual los Estados Unidos constituyen la salvaguardia de la civilización.

Es curioso que un hombre tan íntegramente civil como Truman se apoye en estos momentos cruciales de la historia en dos militares: Marshall y Mar Arthur. Aquel hizo posible, cuando su paso por el Departamento de Estado, la salvación de las naciones europeas que no quisieron caer en manos del comunismo; Mac Arthur, después de recuperar Filipinas, ha logrado evitar que el Japón se situara al lado de Rusia y ahora, en Corea, ha realizado una operación que, siendo de guerra, tiene un alto sentido político.

Las palabras de Truman en San Francisco son algo más que una voz de ¡Alto! a los manejos rusos, porque las avalan tres éxitos de la política anticomunista, cada uno de los cuales, costando más que el anterior, es de una gran elocuencia y eficaz: se llaman Grecia, Berlín y Corea.

En Grecia no se dejó entrar a quienes hubieran hecho de aquel país una nueva colonia soviética; en Berlín se contestó brillante y victoriosamente la tentativa de asalto, escalonado si se quiere, a la ciudad; en Corea se ha ido más allá: se ha expulsado a los invasores y se les invade en beneficio de la libertad.

Con estos ejemplos a su espalda las palabras de Truman anunciando que los Estados Unidos seguirán armándose para defender la libertad y la paz frente al comunismo, son palabras claras que han llevado a muchos oraciones un aliento profundo, largo, de confianza y tranquilidad. — R.-T.

## CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día de ayer

Núm. 310

Una corona para la Virgen de Fátima

En el escaparate de la joyería que don Bartolomé Pomar posee en la Plaza de Cort ha quedado expuesta una hermosa corona destinada a la imagen de la Virgen de Fátima que se venera en la iglesia de las Capuchinas.

La corona, de plata sobredorada, es una bella obra de orfebrería, cincelada, y está avalada con la aplicación de pedrería, procedente de alhajas donadas como homenaje a la Virgen y que han sido engastadas sin que fuera deformada la alhaja distribuyéndolas en los diversos paramentos de la corona.

El proyecto de esta joya es original de nuestro amigo el escultor don Miguel Sacanell que ha acreditado su buen gusto y competencia, y ha sido confeccionada en los talleres del citado señor Pomar, que ha ejecutado una obra de arte, bien acabada y ejemplo de artesanía.

La corona ha sido costeada con los donativos de piadosas personas devotas de la Virgen y será bendecida el próximo domingo en una fiesta que se celebrará en la citada iglesia de las Capuchinas.

## Movimiento en el puerto

Llegó de Argel el vapor francés "Djebel Nador"; de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma"; de Ciudadela el vapor correo "Ciudadela"; de Valencia e Ibiza la motonave postal "Ciudad de Ibiza".

Salió para Marsella el vapor francés "Djebel Nador"; para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Llegó de Barcelona el pailebot "Cala Murta". Han sido despachados: para Valencia el pailebot "Salvador Escrivá"; para Alicante el pailebot "Cala Murta"; para Tarragona el pailebot "Playa Alcangar".

Debe salir hoy para Ciudadela el vapor "Ciudad de Alcudia" en sustitución del "Ciudadela", que ha de ser reparado.

## Curados en la Casa de Socorro

Angela Vich Lladrés, de 30 años, herida incisa en el dedo medio de la mano derecha producida con un cristal.

Antonio Barceló Barceló, de 13 años, herida contusa en la cara, por caída.

Gabriel Cardell Lluill, de 4

años, herida inciso-contusa en la palma de la mano derecha, producida al romperse una botella al intentar taparla.

Francisca Fuster Miró, de 35 años, herida incisa en el pulpejo del dedo índice derecho, cortando carne.

Antonio Vicens Rosselló, de 32 años, herida incisa en el pulgar izquierdo, limpiando pescado.

José Gallús Numbert, de 57 años, contusión con hematoma, producida al bajar del tranvía.

## Pasaportes para el extranjero

**AVISO A LOS INCAUTOS.** — La Junta Central de Colegios de Gestores Administrativos de España se hace eco de las quejas de numerosas personas que han confiado la gestión de sus pasaportes para el extranjero e individuos desahuciosos e incontratables que hacen tales trámites a precios elevadísimos y que suponen verdaderos abusos. La Junta advierte al público en general que de no hacer los trámites personalmente, únicamente deberán confiar en los Gestores Administrativos, los cuales cobran únicamente los honorarios que las Leyes autorizan. Cualquier persona o Entidad que haya sido víctima de un abuso como el que exponemos, deberá comunicarlo al Colegio de Gestores Administrativos pertinente o a la Junta Central a fin de proceder contra los intrusos.

## Herido grave al caerse por la escalera en su domicilio

En la mañana de ayer, tuvo la desgracia de caerse por la escalera de su domicilio, Corchetería 48, Francisco Bove Sans, de 82 años de edad.

Conducido a la Casa de Socorro se le apreció extensa herida contusa que le abarcaba desde la región frontal a la occipital, fuerte contusión cerebral y probable fractura del fémur izquierdo, pronóstico grave.

Después de curado, fué trasladado al Dispensario de Mare Nostrum donde quedó hospitalizado.

## CULTOS

**PARA MAÑANA**  
Jubileo de Cuarenta Horas  
Concluyen en las Teresas, al Milagroso Niño Jesús de Praga. Exposición a las cuatro de la tarde. A las siete rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. Padre Bartolomé Reynés, C. O., Tedeum y reserva de S. D. M.

Empiezan en la parroquial iglesia de Santa Eulalia, al Santísimo Ecce-Homo. Exposición a las cinco de la tarde. A las siete y cuarto solemne Triduo Misionero con sermón por el Rdo. P. Vicente Galduf, dominico, y reserva.

## PROFESION DE UNA HERMANA DE LA CARIDAD EN EL SANATORIO DE CAUBEL

El pasado jueves, día del Pilar, y ante el Altar Mayor que se encontraba profusamente adornado e iluminado de la capilla del "Sanatorio Antituberculoso de Caubel", dentro de un marco muy sencillo, se celebró la profesión de la Hermana Sor María Fernanda Espinal, de la Reverenda Comunidad de Hijas de la Caridad de San Vicente de Paúl, que prestan su asistencia a dicho Centro.

Ofició el Santo Sacrificio de la Misa, el Rdo. Sr. don Francisco Amengual Superior de la Comunidad de Padres Paulinos de Palma de Mallorca, quien pronunció una brillante plática de circunstancias. Los santos votos pronunciados por la nueva profesora, fueron recibidos por la Reverenda Superiora Sor María Teresa Petit, comulgando a continuación la Comunidad y todos los asistentes al acto, que tuvo profunda emotividad.

Reciba la nueva esposa del Señor Sor María Fernanda Espinal, así como la Reverenda Comunidad a que pertenece, nuestra más cordial felicitación.

## DEL OBISPADO

# Ante la próxima definición dogmática del misterio de la Asunción

Normas del Rvmo. Prelado

Concretando las disposiciones de su Carta Pastoral sobre la próxima definición dogmática del misterio de la Asunción, el Excmo. y Rvmo. Prelado se ha dignado disponer:

1) En la Santa Iglesia Catedral, dedicada a la Asunción de la Santísima Virgen, se celebrará solemnisimo Octavario, con el fin de ir preparando los ánimos de los fieles para tan extraordinario acontecimiento. Después del rezo del Santo Rosario, se pronunciará una Conferencia sobre los fundamentos del misterio asuncionista, su influencia en la liturgia, en la historia y en las letras, la oportunidad de la declaración dogmática, las consecuencias que de la misma se derivan en la vida de la Iglesia y de cada uno de sus miembros.

2) Dicho octavario empezará el domingo, 22 de los corrientes, a las 7'15 de la tarde, y terminará el domingo día 29. El Rvmo. Prelado desea, con vivos anhelos, verse rodeado, en tales actos, de mayor concurso de fieles, invitando particularmente a Clero secular y regular, a todos los organismos de la Acción Católica y a las Asociaciones Religiosas, principalmente a todas las Congregaciones Marianas e Hijas de María.

3) Dado el carácter excepcional del acontecimiento, y con el fin de que la celebración de dicho octavario no se interfiera con otras funciones parroquiales, el Novenario de Almas, en todas las parroquias de la ciudad, debe apiazarse a los primeros días del próximo mes de las Almas.

4) En todas las parroquias de los pueblos se celebrará, en los días inmediatamente anteriores al de la proclamación del Dogma, solemne Triduo de preparación. En aquellas iglesias de los pueblos donde se predique el Novena-

rio de Almas, tal vez fuera conveniente no suprimir dicha predicación, la cual versaría en tres noches consecutivas sobre temas asuncionistas. Queda a iniciativa de los Reverendos señores Párrocos la organización de dicho Triduo.

5) Por la tarde del día 31 víspera de la declaración dogmática, se hará un repique de campanas, durante un cuarto de hora, en todas las iglesias y oratorios públicos de la Diócesis, anunciando a los fieles el faustísimo suceso. En Palma el repique empezará a las 7'30, dando la señal las campanas de la Iglesia Catedral.

6) Al anochecer del día 31 a la hora que se anunciara previamente, se organizará en la Plaza de Cort una procesión que, rezando el Santo Rosario, se dirigirá a la Catedral, donde se cantará una Salve solemne. A su debido tiempo, se darán los detalles de organización de este Rosario nocturno.

7) A las 9'30 de la mañana del día 1 de Noviembre—hora aproximada en que el Romano Pontífice, desde la Plaza de San Pedro, pronunciará el dogma de la Asunción—se hará en todas las iglesias un segundo repique de campanas, durante quince minutos. Se invita a los fieles a seguir a través de los receptores de la Radio, la solemnidad que tendrá lugar en la Plaza y Basílica Vaticana.

8) Todos los púlpitos de Mallorca, en tal día, se harán eco del extraordinario suceso publicándolo y comentándolo en todas las misas de la mañana.

9) A las 11'45 de la mañana del mismo día 1 de Noviembre, se hará un tercer y último repique de campanas durante un cuarto de hora invitando a los fieles a que acudan a sus respectivas parroquias, en todas las cuales así como en la Catedral, se entonará un solemne Te Deum de acción de gracias, procurando que, en los pueblos asistan al mismo, todas las autoridades.

10) Los Rdos. señores Párrocos y Rectores de Iglesias invitarán a los fieles a iluminar las fachadas y poner colgaduras, en los balcones, en los días 31 de Octubre y 1.º de Noviembre, uniéndose al gozo general de toda la Iglesia.

11) A su regreso de Roma el Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo en fecha que será previamente anunciada, tendrá el honor de celebrar con el favor de Dios, en la Santa Iglesia Catedral Basílica en un solemnisimo Pontifical en el que todos los fieles de la ciudad junto a su Prelado den gracias al Señor por el tan señalado suceso de la declaración dogmática, que tanto ha de ceder en gloria de Dios, en honor de la Santísima Virgen María, en provecho de la Santa Iglesia y renovación de las costumbres según el espíritu de Jesucristo.

Palma 18 de Octubre de 1950.— El Cancellero Secretario del Obispado, Sebastián Gayá Riera.

## PEREGRINOS A ROMA

Ha sido publicada una nota del Ministerio de Trabajo en la que se anuncia que los trabajadores que deban asistir a la Peregrinación nacional a Roma, organizada por la Asociación de los jóvenes de Acción Católica, que tendrá lugar del 27 del corriente al 4 de noviembre, disfrutarán del permiso preciso a este efecto, siempre que presenten en sus empresas la tarjeta de inscripción provisional expedida para dicha peregrinación.

Para todos los peregrinos tendrá lugar el próximo domingo día 22, en el Monasterio de La Real, un día de retiro y cambio de impresiones que empezará a las 10 de la mañana.

Para informes en el Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, Zavallá, 17.

**Cocina francesa**  
**Especialidades-Pollos al Ast**  
**Fiestas - Bodas - Banquetes**

**PALACIO Industrial DEL MUEBLE**  
MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS  
DE LA MAS ALTA CALIDAD  
A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA  
Visitas nuestras escaparates. - Exposiciones interiores  
Avenida Alejandro Rosselló, 115 - PALMA

**Blenorragia**  
HERMANOS ALOMAR  
Ex-Alumnos de los Hospitales Facultad de Medicina de París.  
Enfermedades de la piel y sífilis.  
Avenida Alejandro Rosselló, 117  
Tel. 2321 - Rubí, 2 Erto. (Esquina Sindicato).

# LIBROS Y AUTORES

## Un libro sobre la práctica del duelo

Por GASPAR SABATER

Luis de Armiñan en un libro póstumo— el notable escritor, periodista y político murió el año pasado— acaba de darnos una visión bastante certera del duelo, práctica ésta combatida por numerosos escritores y políticos. El libro, por esto mismo, está cargado de interés. El duelo, como medio para dirimir las cuestiones entre los seres, ha merecido la repulsa al par que la más encendida defensa de casi todos los sectores de la sociedad. No voy aquí a intentar hacer una apología del duelo. No voy a hacerlo por dos razones: porque desconozco esta práctica y porque mi labor, en este caso, se reduce a dar noticia de la aparición de un nuevo libro sin pretender desentrañar las intenciones del autor. La función de crítico de libros no arroga derechos que sólo al autor del libro corresponden.

El libro de Armiñan —"El duelo en mi tiempo"— tiene un objetivo: mostrar al hombre de ahora, al hombre de nuestro tiempo, unas costumbres y unas maneras que hace cincuenta años, se consideraban normales y justificadísimas. Luis de Armiñan, conocedor como pocos de la práctica del duelo y de su historia en los momentos de su máximo apogeo, ha escrito un libro ameno y entretenido en el que lo curioso se une a lo histórico en una magnífica conjunción. Los duelos más espectaculares y los que atrajeron sobre sí la atención de las muchedumbres, son referidos con toda la información precisa para su completo conocimiento. El escritor ha cumplido con creces — desde este punto de vista— su cometido. La historia anecdótica del duelo en las postrimerías del siglo XIX y comienzos del XX, ha tenido en Luis de Armiñan un comentarista concienzudo y veraz.

El duelo, como expresión del amor ofendido, tiene mucho que discutir. La manera como su práctica ha sido enjuiciada, muestra claramente la diversidad de opiniones existentes en torno a este tan debatido tema. La Iglesia Católica se ha manifestado claramente en contra a esta práctica. Contrarios se han mostrado también la mayoría de los hombres moderados. Dentro las filas del elemento liberal el duelo ha merecido también la más clara y categórica repulsa. A pesar de ello, el duelo ha sido durante mucho tiempo una práctica normal y san-

cionada por la mayoría de los hombres de sentimientos caballerescos. Esto —y permitaseme este mero apuntamiento en honor a la persistencia de este hecho— es difícil de comprender si se enjuicia solamente desde el punto de vista puramente ideológico. Para su comprensión son necesarios otros factores cuyo denominador común es el honor. Sólo por honor y en defensa de este mismo honor se batieron nombres de tan dispares creencias político-religiosas como Sánchez Guerra y Rodrigo Soriano, Julio López del Castillo y Ramón María del Valle Inclán, José María Berenguer y Augusto Suárez de Figueroa. Duelos resonantes y ruidosos sostuvieron Alejandro Lerroux, Joaquín Dicenta, Dionisio de las Heras, Ricardo Fuente, Antonio Palomero, el general Primo de Rivera y otros muchos que dejaron sobre el terreno del honor el valor y la serenidad de su actitud. De graves consecuencias fué el duelo que sostuvo Blasco Ibáñez con el teniente Alestuey, duelo que terminó infringiendo al novelista una pequeña herida la suficiente para que el escritor se retirara de la política y derivara su actuación hacia la literatura en beneficio de su fama y de su fortuna. El mismo autor de este libro, el periodista y político Luis de Armiñan, fué actor también de un duelo en el que la suerte le fué propicia. El duelo fué durante mucho tiempo una práctica natural al que rendían tributo todas las clases sociales que tenían arraigado en lo más hondo de su ser, este sentimiento del honor que, por lo que a los españoles respecta, constituye una segunda naturaleza.

Todo el libro respira una admiración por la nobleza, la gallardía y la virilidad del duelo. Luis de Armiñan, duellista en odasiones y reiteradamente llamado para actuar como padrino en estos lances, nos ha ofrecido una obra que se lee con interés. Obra en definitiva que viene a actualizar un tema que las nuevas generaciones habían olvidado y que no merece ser tratado en la forma incorrecta y desconsiderada como se ha venido haciendo. De estimarlo arma suicida a calificarlo de práctica ridícula va un abismo. La reflexión serena y meditada sobre este asunto lleva a conclusiones no del todo condenatorias para la noble, bizarra y caballerisca práctica del duelo, conclusiones que no tengo ningún reparo en consignar aquí.

## BIBLIOGRAFIA

### "HISTORIA DE LA DRAGONERA"

Existe una furtiva red de pequeños, sentimientos, de breves impresiones, de menudos gozos, de brevisimas sensaciones, que, como un ropaje misterioso y sutil envuelve cada hora de nuestras vidas. El saber atraparlas y valorarlas, el saber disfrutarlas e instalarlas en lo más profundo de nuestra intimidad nos deja en el espíritu una vaga, suavísima impresión de felicidad. Y esto es lo que, de vez en cuando, nos produce algún libro que a primera vista nos parece trivial, insignificante o vulgar. Esto es lo que me ha sucedido con esa pequeña obra de arte de José M. Quadrado que es "Historia de la Dragonera en sus relaciones con la Civilización Europea".

En este mundo que nos ha tocado vivir, la idea del Tiempo ha sido triturada. La antigua hora — hora de Dios— lenta, paladeada, degustada, ha sido sustituida por una hora trepidante, nerviosa, insaciable. En nuestro trabajo, en nuestro descanso, en nuestra febril vida. Es una hora cien veces más corta que la otra. Casi no tenemos ya tiempo para leer más que estadísticas, fórmulas o radiogramas. Y lo que leemos lo leemos de deprimida, sin gustarnos ni saborearlo. Preferimos lo práctico, lo condensado, lo sintetizado o esquematizado. Todo lo queremos en español básico, eficaz pero frío, bueno para llenar un cheque, un "rapport" de producción o un "slogan" de publicidad.

Y sin embargo, acabamos de leer despaquito y con inmenso asombro y curiosidad este minucioso y jugoso libro de humor. El hombre moderno suele tener la vista

fija en lo trascendental y vive como hipnotizado ante problemas de escalofriante magnitud. Por eso desprecia lo intrascendente, todo lo que parece trivial. En cambio ahí tenemos una maravilla de intrascendencia y de trivialidad, en esa "Historia de la Dragonera" de Quadrado, auténtica joya de nuestra literatura satírica; verdadero alarde de imaginación y de erudición, puestas al servicio de una atrevida sátira y de un humor típicamente ochocentista, pero fino, simpático, ágil y fresco todavía.

Aconsejamos su lectura a todos los que gustan del placer de leer, a todos los que aún saben utilizar con sencillez y amor la moneda que más vale, es decir, el tiempo. Editorial Clumba a través de la Imp. "Missén Alcover", nos la presenta, con elegante sobriedad, en cuidadísima edición magníficamente ilustrada. Y el prólogo de B. Payeras, breve, y por breve, dos veces inteligente y sabroso. C.

### Frontón Balear

Hoy jueves - Tarde a las 6 (Hernández y Mendive contra Carlos y Mandiola, Bereciartua-Eloia contra Juan Olaso).

Noche 10'15

Torres-Azpíri contra Ugarte Ortuondo. Esteva-Lejardi contra Oñate-Carmelo.

El Trío 6-2-3 se pagó a 430 pesetas.

TARDE y NOCHE interesantes QUINIELAS con extraordinarios dividendos.

Acuda al FRONTÓN, confortable local y ENTRADA GRATIS!

## Publicaciones recibidas

REVISTA "MUJER". — El número extraordinario de "Mujer" de octubre en cuanto a información gráfica y artículos nos ofrece varias firmas prestigiosas, como las de Andrés Revesz, Josefina Carabias, Miguel Ródenas, Marea-la Auclair, Julio Angulo y A. M. Jouve, cronista de modas, que brinda a las lectoras con las habituales secciones de cocina labores, patrones, consejos útiles de toda índole etc., a más de un sugestivo relato de Juan del Sarlo titulado "Idilio en el mar".

Lo que dice la primera actriz del cine español, Aurora Bautista, las confesiones acerca de las mujeres, del popular maestro Guerrero y otras entrevistas de actualidad, animan estas páginas que se adornan con los preciosos modelos en fotografía, croquis y láminas a todo color de la moda parisina londinense y americana.

Este número extraordinario de "Mujer" es un nuevo alarde de la exquisita publicación.

## Unión de Intelectuales Católicos

EL PAPA LLAMA A LOS INTELLECTUALES

"Para vosotros será una ayuda avanzar, con paso firme, a la claridad de nuestra reciente Enciclica "Humani generis". Estudiadla; sed activamente dóciles a sus enseñanzas; hacedlas pasar a la práctica; hacedlo con ese coraje del que os hemos dado ejemplo, en todas las edades de la Iglesia, los más célebres entre los sabios, los pensadores y los jefes. Ni las sorpresas que llevan consigo los descubrimientos de la ciencia, ni las quebras de la actualidad diaria sirvieron para desconcertarles un solo instante".

(Del discurso pronunciado el día 21 de septiembre a un grupo de intelectuales franceses).

## Decía La Almodaina

Hace 50 años.

19 DE OCTUBRE DE 1900

En la Secretaría del Ayuntamiento se recibió ayer una comunicación de la Intendencia de Palacio derrogando la petición hecha por la Corporación Municipal para que le fueran cedidos el Monte de Bellver y los terrenos del Huerto del Rey.

—En virtud de permuta el oficial tercero de Hacienda don Manuel Montis Allendesalazar pasa a prestar sus servicios en la Tesorería de Hacienda de Baleares.

—En las inmediaciones de Ca'n Mianos fué detenido un sujeto que apedreaba a cuantos pasaban.

Resultó ser el demente que hace unos meses fué detenido, en estado semisalvaje en las montañas de Lluch, y que ahora, como entonces, se había escapado de su domicilio.

—Paris. — El Sr. Romero Robledo ha sido obsequiado con un banquete, al cual asistió el Delegado filipino Agoncillo, quien habló y dijo que los filipinos no tienen otro deseo que decir a España: "Somos dignos hijos tuyos".

Hace 25 años

19 DE OCTUBRE DE 1925

No se publicó número por ser lunes.

## Mirador literario

El premio Rivarol, destinado a los extranjeros que escriben en francés —salvo los canadienses, belgas, suizos, por ser el francés su idioma natal—, lo ha recibido este año el rumano Emil Cloran, por su libro "Precis de décomposition".

\*\*\*

La Dirección General de Marruecos y Colonias ha fijado el día 1 de diciembre próximo como plazo para la presentación de originales que aspiren a los premios "Africa" de literatura y periodismo correspondientes al mes actual.

\*\*\*

Editadas por la casa ginebrina de Cailler, acaban de aparecer las obras poéticas de Jean de Sponde acompañadas de un ensayo biográfico de François Ruchon y otro literario de Alan Boase.

\*\*\*

Mr. Colin Roberson, novelista que cultiva el género policíaco, ha sido víctima de un robo de joyas por valor de ochocientas libras esterlinas en su residencia de Pinner, en Middlesex (Inglaterra). Caso curioso es que hace dos semanas escasas mister Roberson sacó a la venta su más reciente libro, en el que explica detalladamente cómo operan los ladrones de joyas.

\*\*\*

Para conmemorar el segundo congreso del notariado se ha editado en España una edición facsímil de la obra clásica del notariado, de Rolando, que se distribuyó a los 1.500 congresistas que asistieron a la citada asamblea internacional.

### PROXIMAS RECEPCIONES EN LA ESCUELA LULISTA DEL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

Dentro de poco vendrán a Mallorca con el fin de pronunciar su discurso de entrada en la Escuela Lulista, el ilustre historiador lulista de "Estudium" de Maguncia doctor Brück, Consejero de aquel Obispado histórico, el doctor Sugranes de Franch, Secretario de "Pax Romana" y "Mouvement International des Intellectuels Catholiques", el doctor Reyes, Decano de la Academia Nacional de Venezuela, y varios profesores neo-escolásticos, presentados por el célebre doctor Gilson, Miembro-fundador de la Escuela Lulista.

El ilustre doctor Reyes uno de los más destacados intelectuales de la América Latina, ya se halla en Madrid, y próximamente pasará a Mallorca con el fin preciso de su Discurso de Entrada en la Escuela.

Es el primer americano que prestará personalmente el juramento académico, siendo su Discurso contestado por un prestigioso Catedrático de la Universidad Central, Miembro de la Escuela.



## BORN y AUGUSTA

HOY ESTRENO de una comedia dentro de la Ley

SPENCER KATHARINE TRACY-HEPBURN



DIRECTOR: GEORGE CUKOR  
Vea a KATHARINE HEPBURN defendiendo, y a SPENCER TRACY acusando.  
(Autorizada mayores)

Miércoles próximo:  
**La novia era él**  
por GARY GRANT y ANN SHERIDAN

# CRONICA DEPORTIVA

## El Secretario General de la Federación Balear de Fútbol marcha hoy a Madrid

CONVOCADO POR LA NACIONAL ASISTIRA AL PLENO

Esta mañana por vía aérea marchará a Madrid el Secretario General de la Federación Balear de Fútbol, don Juan Ginard. El motivo de este viaje es el de asistir al Pleno que mañana se reunirá en la capital.

Sabemos que el señor Ginard marcha a Madrid a petición de los clubs isleños y además por haber recibido ayer un telegrama de la Nacional en el que se le convoca a la reunión del referido Pleno, en el cual deben ser tratados asuntos de extraordinario interés para el más popular de los deportes.

Conocida la competencia y celo del señor Ginard, los clubs están seguros de que en Madrid estarán bien defendidos los intereses del fútbol isleño que no deja de ser el mismo del nacional.

## Esta tarde marchará el Mallorca

HOY SE EFECTUARA UN ENTRENO PARA CONOCER EL ESTADO DE URCELAY

Esta mañana en Es Fortí los decanos realizarán un entreno y en él se prestará especial atención al estado en que se encuentra la lesión que sufre Urcelay. De si puede o no alinearse el exbarcelonés, depende la formación del equipo que se desplazará a Valencia para visitar al bien conocido once azulgrana-levante.

El conjunto palmense que se enfrentará al Levante, será el mismo que el domingo jugó tan lucida y acertada actuación, existiendo como única duda la del puesto de defensa central, la que quedará aclarada, como hemos dicho antes, después del entreno que los encarnados realizarán esta mañana.

## Pelota vasca

Partido equilibrado y muy disputado fué el primero en el que Etxordi y Ormaechea vencieron a Egaña y Mendive por 30 a 28.

En el siguiente, falto de toda emoción, Bereciartua y Belaustegui recibieron una scherana paliza que les propinaron Torres y Ocasola, ganándoles de calle por 30 a 18.

Juan y Azpiri jugando mucho y muy compenetrados ganan a Hernández y Lejardi por 30 a 20.

El trío 6-2-3 se pagó a 430 pesetas.

Para la próxima semana se prepara el torneo por parejas Trofeo Sánchez Romate.

## Luis Romero no podrá boxear el 20 en Londres

Barcelona, 17. — Por no hallarse todavía restablecido de la lesión que se causó en la mano izquierda en su combate contra Mathiew, celebrado últimamente en Barcelona, Luis Romero no podrá pelear el 20 del actual en Londres contra Kay Pitton, como se había anunciado.

Para demostrar la veracidad de este alegato, Luis Romero se trasladará de todas maneras a la capital británica para manifestar que está dispuesto a celebrar la pelea tan pronto como hayan desaparecido las molestias que le impiden utilizar con normalidad la mano izquierda. — Afil.

## Apuestas Mútuas Deportivas

### RESULTADOS PROVISIONALES DE LA SEXTA JORNADA

Madrid, 18. — Resultados provisionales de las Apuestas Mútuas Benéficas, correspondientes a la sexta jornada de Liga, del día 15 del corriente mes:

Boletos vendidos: 683.514.  
Decaudación: 1.367.028 pesetas.

55 por 100 de premios: 751 mil 865'40 pesetas.

Reparto provisional: 375 mil 932'70 pesetas, a repartir entre máximos acertantes de catorce aciertos (provisionalmente 32 boletos).

375.932'70 pesetas, a repartir entre más aproximados con trece aciertos (provisionalmente 1083 boletos).

### RESULTADOS DEFINITIVOS DE LA QUINTA JORNADA

Madrid, 18. — Resultados definitivos de la quinta jornada correspondiente al 8 de Octubre:

Se elimina el boleto más aproximado número 813.939 y se incluye el boleto más aproximado número 813.839.

Se confirman los números incluidos en la lista provisional y se agrega a la relación de máximos acertantes con trece aciertos el boleto número 273.554 y en la de más aproximados con doce aciertos los boletos 136.663, 287.948 y 558.669.

Premios cinco máximos acertantes de trece aciertos a 71.180'45 cada uno; 173 más aproximados de doce aciertos a 2.057'23 pesetas cada uno — Afil.

## FUTBOL

### HISPANO-SOLLER

El próximo domingo día 22 D. M. y a las 4 de la tarde veremos uno de los primeros encuentros correspondientes a la categoría preferente Regional.

Los encargados de disputarse los dos puntos son nada menos que el Hispano y Sóller, equipos que no precisan de presentación por ser de sobra conocidos.

El Sóller este año se ha podido admitir en el campo de Es Fortí. El S. D. Hispano, equipo novato en este grupo pero viejo en fútbol, este año se presenta con ganas de superarse, prueba de ello han sido los resultados obtenidos en partidos amistosos.

## Rusia acepta la puesta de fuerzas armadas a disposición de la O.N.U.

Lake Success, 17. — Rusia ha aceptado, con reservas, la proposición norteamericana de poner fuerzas armadas a la disposición de la Asamblea General de las Naciones Unidas para mantener la paz, pero ha insistido en que en la Comisión deben participar las cinco grandes potencias.

Vichinski ha anunciado esta aceptación rusa cuando la comisión política de la Asamblea, bajo la presidencia del delegado colombiano Roberto Urdaneta Ardaiz, ha comenzado el estudio, cláusula por cláusula, de la citada proposición.

La Comisión ha aplazado la votación acerca de la primera parte, que es la principal, y ha propuesto que se convoque a la Asamblea General a sesión extraordinaria en el plazo de 24 horas para formular a sus miembros recomendaciones adecuadas acerca de la adopción de medidas pertinentes, cuando sea necesario el uso de las fuerzas armadas para mantener o restablecer la paz internacional y la seguridad.

Antes de la reunión de la Comisión, el asesor republicano del Departamento de Estado norteamericano, John Foster Dulles, se reunió con los rusos Malik y Vichinski en una entrevista privada de 50 minutos de duración.

Un portavoz manifestó que en la reunión se estudiaron las discrepancias existentes sobre la actuación mancomunada en cuanto a la resolución.

Agregó que, en todo caso, el resultado de la entrevista ha sido "una mejor comprensión de nuestras posiciones respectivas".

Vichinski, dice la Agencia United Press, ha dicho que Rusia se opone a tres cláusulas de la proposición norteamericana en las cuales se trata del establecimiento de una comisión para la inspección de las regiones o zonas donde la situación de tirantez pudiera provocar la guerra.

Se opone también Rusia a que la pequeña asamblea pueda actuar cuando la Asamblea General no se halle en sesión. — Efe.

## Regresó ayer tarde el Atlético Baleares

Por vía marítima regresó ayer tarde de su largo viaje por Valencia, Gandía y Vall de Uxó la expedición del Atlético Baleares. Pocos momentos después de haber llegado tuvimos ocasión de hablar con Obiol quien nos confirmó que frente al Segarra se pudo haber ganado el partido, pero que consideraba justo el empate y el reparto de los puntos.

Al preguntarle por la lesión de Germán, nos dijo que no tenía casi importancia y que el lunes por la mañana fué reconocida la rodilla lesionada por el doctor valenciano señor Ribes, quien dió instrucciones para seguir la cura, la que parece será rápida, pues es probable que el domingo pueda seguir alineándose el notable jugador.

En Gandía —dijeron Obiol— probamos dos interiores, gustando mucho uno de ellos. Ahora la directiva es la que debe tratar y resolver sobre su fichaje.

Nos contó también Obiol algunas anécdotas que les han ocurrido en este viaje. El cordialísimo trato que recibieron en Gandía; el cambio de suculentos regalos etc. etc. y la impresionante escena de caerse en la vía pública un monumental letrero luminoso del Hotel Regina, de Valencia, a pocos pasos de varios de los expedicionarios palmesanos, así como ver hundido parte del bieloraso del comedor del citado Hotel, siendo todo ello consecuencias de esa reciente tormenta que cayó hace días en la región levantina.

El entusiasmo y moral en los jugadores albiazules sigue en aumento y en el propósito de todas está el seguir ocupando el privilegiado primer puesto del grupo, hasta que finalice el campeonato. Pues... que así sea.

CALET

## Chu-En-Lai pide que sean oídos los delegados de la China comunista

Washington — Radio Perkin ha dado a conocer el texto del cable del Ministro de Asuntos Exteriores chino, Chu En Lai, al Presidente del Consejo de Seguridad y al Secretario General de la ONU, pidiendo que se admita a los delegados comunistas chinos en la discusión de la queja soviética sobre supuesta agresión de los Estados Unidos a China, y la queja de los chinos rojos contra supuestas violaciones del territorio de la China roja por aviones norteamericanos. — Efe.

## Formosa no será colonia norteamericana

Washington, 17. — El Secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha declarado que el futuro de la Isla de Formosa —reducto del gobierno nacionalista chino— debe ser decidido por medios pacíficos.

Acheson desmintió que Estados Unidos abrigaran ambiciones territoriales en Formosa.

Su declaración sale al paso de la noticia de origen soviético según la cual Acheson y su colega inglés Bevin llegaron a un acuerdo para convertir la isla de Formosa en una colonia norteamericana. — Efe.

¡En todas partes produce asombro y admiración!

**Monsieur Vincent**

La obra más impresionante y grandiosa realizada por el cine

**METRO GOLDWYN MAYER**

PRONTO: podrá Vd. admirarla.

PRESENTA EN

**RIALTO - MODERNO - CAPITOL**

¡Una película festiva y reconfortante, donde todo es alegría, juventud y comicidad de la mejor clase.

**WALLACE BEERY**  
**JANE POWELL**  
**ELIZABETH TAYLOR**  
**CARMEN MIRANDA**  
**XAVIER CUGAT**  
**ROBERT STACK**

**Así son ellas**

Director: RICHARD THORPE

(Tolerada para menores)

PROXIMO ESTRENO

La nueva estrella cinematográfica

**VALENTINA CORTESA**

en

**"Mercado de ladrones"**

¡Trepidante acción y luchas a muerte! ¡Un tema duro, rayano en lo brutal!

**Seminarios de Formación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.**

Esta tarde a las 7'30

Conferencia con proyecciones a cargo del

**Rdo D. Emilio Sagristá,**

el cual desarrollará el tema:

**"Los cuatro presbiterios de la Catedra"**

Calle de Vilanova (antiguo Colegio Farmacéutico)

**EL ACTO SERA PUBLICO**

# TEATRO · CINE · VARIEDADES

Born  
Augusta

## «La Costilla de Adán»

Ni Spencer Tracy ni Katherine Hepburn, parecen ser los intérpretes apropiados para una película del tipo de la estrenada ayer en las salas Born y Augusta, ya que sus módulos interpretativos, los que les dieron fama, distan muy mucho de encajar en las facultades requeridas para interpretar los personajes que dan vida a la hilarante película «La costilla de Adán», pero los buenos artistas que ambos son, ha hecho se amoldaran a las exigencias de la trama y se desarrollaron perfectamente dentro del clima de comicidad que la determina, con una soltura y naturalidad de difícil superación.

El tema expuesto —la rivalidad profesional dentro del matrimonio— no es nuevo, pero sí lo es, la forma como está desarrollado, en esta película, en la que en última instancia vence el amor, aunque en el transcurso de la acción parezca nublarse, radicando en ello el principal aliciente del film, lleno de ternezas amorosas en el seno familiar de los protagonistas emparentados con otras de sana comicidad al contender enfrentándose en el estrado judicial, el matrimonio, el uno en su cometido de fiscal y la otra como abogada, provocando ello episodios inverosímiles, pero muy acertadamente

aprovechados y resueltos a gusto del espectador.

La película, rica en imágenes, se apoya mayormente en su diálogo, chispeante y siempre gracioso, que hace que la producción discorra dentro de un clima de hilarante comicidad, sucediéndose las carcajadas.

En papeles secundarios, contribuyen al éxito de esta cinta, por lo ajustado y eficiente labor que realizan, Judy Holliday, Tom Ewell y Clarence Kolb.

La dirige George Cukor muy habilmente, y por lo divertida y entretenida que resulta, el público la recibió con gran regocijo.

G. M. M.

## Películas nuevas

**“ASI SON ELLAS” SE ESTRENA HOY EN RIALTO, MODERNO CAPITOL**

Metro Goldwyn Mayer ha producido una de las más divertidas películas con la comedia musical «Así son ellas». Bailes, canciones y amorfos por un grupo de jóvenes y optimistas estrellas cinematográficas: Jane Powell, Elisabeth Taylor, Carmen Miranda, Robert Stack y Sotty Bockott.

Esta comedia dedicada a público entusiasta de la música moderna «Así son ellas»

se estrena hoy en Rialto, Moderno y Capitol.

## “LA NOVIA ERA EL”

«La novia era él» es el título de la película que muy pronto será estrenada en Born y Augusta.

Las aventuras que le suceden a Gary Grant protagonista con Ann Sheridan de este film, para poder seguir a su media naranja, cuando ésta es repatriada a los Estados Unidos, una vez cumplido su compromiso militar, son tan inverosímiles y al mismo tiempo tan divertidas que cualquier se asusta al pensar que en el momento más imprevisto puede verse en un lío tan espantoso.

«La novia era él» es el más oportuno mensaje para decidir a los reacios al matrimonio, pues por malo que sea el camino que pueda esperarse será gloria pura en comparación con las desgracias que afligieron al paciente Gary Grant en su odisea conyugal.

## “EL ABRAZO DE LA MUERTE”

Un nuevo tipo de criminal, creado por la postguerra: aquel que permaneciendo en las sombras se especializa en la «logística» del delito, se presenta por primera vez en la pantalla en el film «El abrazo de la muerte» protagonizado por Burt Lancaster, Iovonne de Carlo y Dan Duryea.

A su cargo está el cálculo, con lápiz y papel, de todos los detalles de un crimen teniendo en cuenta incluso las condiciones de la carretera, estado de tiempo, y máxima velocidad del auto utilizado en la huida. Todo esto lo estudia con la misma atención con que un general planearía cualquier operación militar. Este personaje no interviene en la realización material del delito, un asalto a un camión blindado.

El papel es interpretado por Alan Napier. Y esta película «El abrazo de la muerte» será estrenada en Lírico, Batear y Progreso muy en breve.

**“OBJETIVO: BIRMANIA” SE ESTRENA HOY EN ASTORIA Y AVENIDA**

Las empresas de las Salas Astoria y Avenida vienen ofreciendo semanalmente el estreno de una notable producción. A las proyecciones de «Cielo sobre el pantano», «Zapatillas rojas», «Al rojo vivo» y «Agustina de Aragón» seguirá hoy el estreno de «Objetivo: Birmania», película recientemente estrenada en Madrid y Barcelona.

Describe este film la odisea de un puñado de héroes en la mortífera selva birmana, con un argumento de acción tensa y apasionante, en la que el espectador está pendiente de la acción desde el principio al fin, gracias a una realización que pone de relieve la propiedad con que la Warner Bros efectúa sus realizaciones. El Director es Raoul Walsh, tan ducho en esta clase de producciones, como ya puso de relieve últimamente con «Al rojo vivo», tratándose sin duda de uno de los realizados más espectaculares y emotivos de Hollywood.

En la parte de principal



## Teatros

**LIRICO** — A las 6'30 tarde y a las 10'30. El espectáculo de Tranquilino y Esmeralda con la obra «Duros a cuatro pesetas».

## Cine

**ASTORIA** — Desde las 3'45 «Objetivo: Birmania» y «Paula» (Programa tolerado para menores).  
**AUGUSTA** — Desde las 3'30: «La costilla de Adán» y «La sombra iluminada» (Programa autorizado mayores).

**AVENIDA** — Desde las 3'15 «Objetivo: Birmania» y «Paula» (Programa tolerado menores).  
**BALEAR** — «El supersabio» (estreno) (Tolerada menores).

**BORN** — «La costilla de Adán» y «La sombra iluminada» (Programa autorizado mayores).

**CAPITOL** — Desde las 3: «Así son ellas» y Complementos. (Programa autorizado menores).

**DORADO** — Desde las 3'30: «La cautivadora» (tecnicolor) y «Lucha contra el crimen» 2.ª jornada. (Programa autorizado menores).

**FANTASIO** — Desde las 3'30: «Una mujer en la penumbra» (tecnicolor) y «Poker de ases» (Programa autorizado mayores).

**METROPOL** — Desde las 3'30: «Agustina de Aragón».

**MODERNO** — Desde las 3'30: «Así son ellas» y Complementos. (Programa autorizado menores).

**MODERNO (Sta. Catalina)** — «Una mujer en la penumbra» (tecnicolor) y «Poker de ases» (Programa autorizado mayores).

**ORIENTAL** — Desde las 3'15 «La cautivadora» (tecnicolor) y «Lucha contra el crimen» 2.ª jornada. (Programa autorizado menores).

**PRINCIPAL** — «El supersabio» (estreno) (Tolerada menores).

**PROGRESO** — «El supersabio» (estreno) (Tolerada menores).

**PROTECTORA** — A las 3'30: «Agustina de Aragón».

**RIALTO** — Desde las 4: «Así son ellas» y Complementos. (Programa autorizado menores).

**VICTORIA** — «La cautivadora» (tecnicolor) y «Lucha contra el crimen» 2.ª jornada. (Programa autorizado menores).

## Variedades

**CASABLANCA** — Baile y atracciones. Sesiones, tarde y noche.

## Variedades

**MESTELRICH OTRA VEZ EN TRE NOSOTROS**

El bien conocido y siempre aplaudido artista mago de la bicicleta aérea, Mestelrich acaba de regresar de su viaje a Lisboa, en donde ha actuado con extraordinario éxito en el «Coliseu».

Hemos visto algunos comentarios que han publicado nuestros colegas lisboetas sobre el emocionante trabajo que realiza Mestelrich y los elogios que dedican a nuestro popular paisano reflejan el gran éxito que sus actuaciones han constituido en la capital portuguesa.

En vista del éxito alcanzado por el popular acróbata, la empresa portuguesa le ha firmado otro ventajoso contrato para el venidero invierno.

protagonista reaparece el formidable actor Errol Flynn cuya presencia es garantía de un film de envergadura.

**IBIZA** — A las 10 noche. Baile y atracciones. Luisita Velez, Antonita Jurado, Quinteto Will's, Linda Vera y el Conde Macias. Orquesta Musilandia.

**OLIMPIA** — A las 10 noche. Baile y atracciones. Angelita Soler, Caobita, Lita-Manzanares y Niña de las Palmas. Medi and Guerrero. Orquestas Brasil y Estrellas Negras.

**TRÉBOL** — A las 11 noche. Segunda sesión del concurso «Buena suerte, amigos!»

## Deportes

**FRONTON BALEAR** — Tarde y noche. Partidos y quinielas.



Sigue acaparando la atención el gran concurso de Trébol. De cada día más inscripciones... y de cada día más entusiasmo. Hoy aparecerán los zarzueleros en primera intervención.

Los excéntricos Medi and Guerrero siguen triunfando en Olimpia, del brazo de la simpática Niña de las Palmas, de cada día más guapa y más artista.

Las Hermanas Conde nos han prometido unas «confidencias» artísticamente muy interesantes. Y de Fina Granada también sabemos algo que saldrá pronto.

¿Y de Bolero? Ah... Lo de Bolero está cerca, muy cerca... No les quepa duda.

JIMMY



A partir de

HOY



(Tolerada menores)

LA PELICULA QUE COMENTA TODO PALMA

## HOY

sobran las palabras de alabanza

porque «Todo Palma»

COMENTA FAVORABLEMENTE EL EXITO DE

## Duros a 4 pesetas

la gran revista que interpretan

Tranquilino y Esmeralda

## Teatro Lírico

HOY 6'30 y 10'30

### REGALANDO

Tubos de CREMA DERMATINA

Buenos perfumes facilitados por PERFUMERIA ESCALAS

en el cuadro PIQUE USTED

en el cuadro FUEGO EN EL CORAZON

## Duros a 4 pesetas

ADQUIERA HOY MISMO SU LOCALIDAD

ADMIRE HOY MISMO ESTA REVISTA

RIASE HOY MISMO CON TRANQUILINO

y mañana exclamará

«Amigo mío, no te la pierdas, es lo mejor que he visto.

Ahora puedo morirme satisfecho».

# Las fuerzas de las Naciones Unidas han llegado ayer a Pyongyang

## El número de prisioneros norcoreanos asciende a 70 mil. -- Un contingente turco llegó a Fusan

### COMUNICADO

Tokio. — El comunicado del cuartel general de Mac Arthur dice hoy lo siguiente: «Las fuerzas de las Naciones Unidas continúan haciendo numerosos prisioneros. En el curso de las últimas 24 horas se capturaron más de cinco mil prisioneros, lo que eleva a más de 70.000 el total de coreanos del norte capturados hasta el momento presente.

Los importantes centros de comunicación de Heaju, Sariwon y Hea Sariwon cayeron ayer en manos de las fuerzas de las Naciones Unidas, en el curso de su avance y las unidades surcoreanas entraron en las ciudades de Hansung, y Suingnaj, en la costa oriental.

La primera división de caballería norteamericana, en su avance hacia el Noroeste desde la región de Sinmek-Sohung, conquistó Hwangju y prosiguió su avance en dirección a Pyongyang. Elementos de esta división llegaron a 35 kilómetros de la capital de Corea del Norte.

En la región de Sinmak las fuerzas enemigas se rindieron o huyeron hacia el Norte, abandonando importante material.

Elementos de la XXIV división norteamericana siguieron su avance hacia el Oeste, terminaron la conquista de Heaju y progresaron hasta las proximidades de Chaeryong, donde la resistencia enemiga creció en intensidad. Las tropas enemigas, que intentaban retirarse de Sinwon-ni por tren, fueron ametralladas por la aviación.

Suavemente se limpió de elementos enemigos por unidades de la primera división surcoreana, cayendo en su poder importante material. En esta región la resistencia enemiga se hundió y los comunistas huyeron hacia el Noroeste, perseguidos en pequeños grupos dispersos.

Las unidades sudistas avanzaron al Norte y al Este de Suan y alcanzaron las proximidades de Taedongni, llegando a 30 kms. de Pyongyang.

Elementos de la XXVIII brigada británica de la Commonwealth encontraron al Sur este de Sariwon resistencia moderada.

Unidades avanzadas de la octava división coreana atacaron al Norte y al Este de Yangok, mientras la sexta división sudista avanzaba ha-

cia el Oeste en la región de Tongyang.

En el sector del primer cuerpo surcoreano, la división «Capital» entró en Hungnang y se apoderó del aeródromo de Yongjo, encontrando débil resistencia. Otras unidades surcoreanas consolidaron sus posiciones en todo este sector.

Las fuerzas de las Naciones Unidas continuaron aniquilando a las bandas enemigas en las regiones liberadas.

### HACIA LA CAPITAL ROJA

Seul (Urgente) — Las vanguardias surcoreanas han llegado a 12 kms. de Pyongyang y continúan avanzando sobre la capital.

Oficiales del primer cuerpo de ejército de los Estados Unidos han manifestado, que la posición de los surcoreanos se dio a conocer en el último informe recibido y que es probable que no se reciba otro, hasta que los soldados anticomunistas hayan entrado en Pyongyang.

### OCUPACION PARCIAL

Tokio, (Urgentísimo). — La capital de Corea del Norte, Pyongyang, se encuentra parcialmente ocupada por las fuerzas de las Naciones Unidas, según despachos que se reciben del frente de Corea.

### INFOREMS COMPLEMENTARIOS

Tokio. — Antes de recibir se los despachos dando cuenta de la ocupación parcial de Pyongyang, se recibieron otros en los que se decía que los tanques de las fuerzas de las Naciones Unidas avanzaban hacia la capital de Corea del Norte sin encontrar oposición, creyéndose que la caída de la ciudad era solamente cuestión de horas.

En aquellos despachos ya se decía, que las vanguardias de 60.000 soldados norteamericanos, británicos y surcoreanos era posible que hubiesen llegado ya a la capital.

Se dice que el jefe del gobierno comunista Kim Il Sung y demás altos miembros del gobierno, han huido de Pyongyang hacia Manchuria o a la URSS. Efe

### REFUERZOS TURCOS

Fusan — El primer contingente de 5.190 soldados turcos ha llegado hoy a este puerto en barcos norteamericanos.

Fueron recibidos por mujeres y niños, que cantaban y tiraban flores.

Los soldados turcos se trasladaron a un tren, que los conducirá a Taegu.

Este contingente está mandado por el Coronel Matik Poyazgay, quien ha declarado que sus tropas permanecerán en Corea hasta que haya sido aplastado el comunismo, enemigo tradicional de Turquía.

### EL PELIGRO DE LAS MINAS

Washington. — Un portavoz de la marina ha manifestado, que todos los hechos conocidos sobre uso de minas flotantes, de fabricación rusa, en aguas coreanas, han si-

# Se declara de venta libre el jabón común de lavar

## Disposiciones del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — Por los Ministerios de Industria y Comercio y Agricultura se publica una orden por la que se regulan las campañas oleícola, de grasas industriales,

do entregados en un informe al departamento de Estado.

Agregó que ignoraba si dicho departamento piensa elevar alguna protesta, aunque suponía que se hará ante las Naciones Unidas.

Las minas flotantes, a la deriva fueron declaradas ilegales en la convención de La Haya, que ni Rusia ni Corea firmaron. Hasta ahora las víctimas producidas por esas minas en las fuerzas norteamericanas, se elevan a 12 muertos, 36 desaparecidos y 115 heridos. Efe

jabones y demás productos derivados para 1950-51 y 1951-52.

Para la mejor coordinación de las oscilaciones de cosechas de oliva, la próxima ordenación de aceites y grasas comprenderá, a todos sus efectos, las campañas oleícolas de 1950-51 y 1951-52, comenzando a regir desde la fecha siguiente a la publicación de la presente orden y terminando el 30 de septiembre de 1952.

Quedan intervenidos por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes durante el período agrícola 1950-52, los siguientes productos: La totalidad de aceituna de almazara y la totalidad de aceite que de ella se obtenga; los aceites comestibles importados del extranjero y todos los frutos y semillas oleaginosos que se importen y se determine por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes sean destinados a la obtención de aceites comestibles.

Para los productos no citados anteriormente, teniendo en cuenta las necesidades nacionales, dentro de un sistema general de libertad de precios, quedan facultadas la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio en las materias de su respectiva competencia, para determinar y establecer en la forma que crean más convenientes las modalidades del régimen de intervención a que deben quedar sujetos los artículos que se relacionan, en todo aquello que no haya sido objeto de especial determinación en la presente Orden.

Todos los productores de aceituna de almazara vendrán obligados a efectuar declaraciones de cosecha probable, en el tiempo y forma, que al efecto señale la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Se establece la libertad de precio, comercio y circulación del jabón común de lavar, así como la libre composición del mismo, con la única limitación siguiente: El jabón común de lavar será expandido por los fabricantes en trozos troquelados, debiendo estar estampado en cada trozo, de modo bien visible, el nombre y la localidad del fabricante y peso de la pastilla a la salida del troquel. — Cifra.

## Los judíos no son odiados en Alemania occidental

Bielreid (Alemania occidental), 17. — Los judíos son las personas menos odiadas en Alemania occidental, según una encuesta realizada por un instituto de opinión pública.

De más de 2.500 alemanes preguntados, sólo el uno por ciento admitió que odia a los judíos.

La pregunta formulada por los empleados del Instituto era:

— «Encuentra usted odiosos otros pueblos?»

El 25 por ciento contestó afirmativamente; el 5 por ciento a los ingleses, otro cinco por ciento a los franceses, el 30 por ciento a los rusos, el uno a los judíos y el resto no quiso determinar. Efe.

WARNER BROS. PRESENTA

HOY ESTRENO

Palacio AVENIDA Sala Astoria

WARNER BROS. PRESENTA

ERROL FLYNN

OBJETIVO: BIRMANIA

WILLIAM PRINCE - JAMES BROWN

DIRECTOR: ROUL WISCH

CAYERON DEL CIELO AL INFIERNO VERDE

HOMBRES QUE ERAN HEROES

EL MAS GLORIOSO RELATO DE LA ACCION DE GUERRA MAS HEROICA QUE JAMAS SE HA LLEVADO A LA PANTALLA

(Toerada menores)

Estreno Inmediato

¡¡¡Por fin!!!

¡La película que espera todo Mallorca

**JACK EL NEGRO**

CADA SEMANA UN ACONTECIMIENTO! EN SUS LOCALES PREDILECTOS

Lee LA ALMUDAINA

# La escuadra española...

(Viene de la 1.)

ventaja de seis horas equivalente a cincuenta millas.

Sin luces, nadie dormía y se variaba constantemente de rumbo. En el puente del Estado Mayor veíamos pensativo al Almirante Vierna, detrás el Capitán de Navío Sr. Colominas cambiaba impresiones con el Oficial de operación y los oficiales de guardia.

Tan solo les separaba unos escalones del puente de gobierno donde sobre ellos estaba también en guardia permanente el Comandante del barco Capitán de Navío don Indalecio Núñez, escoltados por los oficiales de guardia y de derrota.

A las once y media pareció surgir un motivo de inquietud: "Puede que sean estelas de lanchas rápidas", dijo alguien. Proyectó el "Miguel de Cervantes" un potente foco de 92 milímetros y se comprobó que tan solo había sido una falsa alarma.

Bien montadas las guardias, confiada la marinería a la vigilancia, talento y experiencia de sus superiores, pasó la noche.

Antes del amanecer otra vez se aumentó la distancia que nos separaba del convoy, mientras se sufría a las ocho, el primer ataque de la aviación, provocado por tres aviones tipo "Heinkel", se reaccionó a tiempo y la escuadra no sufrió ni un solo impacto. Después, a las nueve y cuarto, otro ataque. Esta vez con cohetes de propulsión, pretendieron bombardear cinco "Junkers" pero habían sido avistados y de ellos se cuenta la artillería antiaérea. Teníamos mar tendida del N.O., que a este periodista le tuvo en vela; resultaba angustioso permanecer en la línea.

Tras calmosa espera los "Radar" detectaron al "enemigo" y a las doce y media, comenzaron a verse humos en el lejano horizonte. Con voz tranquila me dijo el Comandante: "El "enemigo" está próximo", y noté alegría en la oficialidad a sus órdenes.

Derribamos un cuatrimotor y a la una y cinco, se dió orden:

"Zafarrancho de combate!". Los 800 marineros, con orden desordenado, ocuparon inmediatamente sus puestos. Rápidamente fué cubierta la artillería: cañones de 152, la antiaérea de montajes cuadruples dobles y sencillos; los dos lanzatorpedos; las cargas de profundidad; los morteros, y los salvavidas de seguridad contra incendios, electricidad y de auxilio para reparación de averías de cualquier orden, así como el de socorro y transporte de heridos a la enfermería. El barco entero se dispuso para la batalla y, efectivamente, a la una y veinticinco comenzó el fuego contra una flotilla de destructores. Se les alcanzó con los proyectiles.

Lograron ellos hundir el convoy? No lo sé. Ya anticipé que mi relato se limitaría a lo que vi y escuché. Actuaba de árbitro el "Canarias", que venía a ser algo así como la ONU, y solo pude observar que al ver el "enemigo" que se persistía en la caza —quizá lo realizó— iba a sufrir un serio descalabro, sin duda de ningún género, prefirió huir. Escuchamos la voz de "¡Alto el fuego!" y con orden inmediata a los destructores de la primera escuadrilla de perseguir al bando opuesto que se hallaba a 18 kilómetros, he abandonado mi puesto.

A las once de la noche comunicó el "Canarias": "Las maniobras han terminado".

Se ha acabado la guerra y en cuanto llegamos a Tenerife fui derecho al teléfono más próximo. —Cifra.

Santa Cruz de Tenerife, 18.— Después de atracados los buques de la Escuadra española llegados esta tarde, cuyas operaciones de abaraje fueron presenciadas por numeroso público, las primeras autoridades subieron a bordo del crucero "Canarias" para cumplimentar al Ministro de Marina con quien conversaron largo rato. Asimismo fueron saludadas las demás personalidades que viajan a bordo del buque insignia. — Cifra.

# 24 horas

¿Les parece a ustedes bien que le demos otro golpecito al disco del ciclismo abusivo? Pues, habra de saberse, que cuatro jovencitos que montaban sendas máquinas pretendieron circular por la calle Sindicato y además hicieron burla de los guardias urbanos que les llamaron la atención. Esta vez la cosa no salió a gusto de los infractores, que pasaron una agradable noche en el depósito de Capuchinos. ¡Muy bien! y si se hicieran públicos los nombres mucho mejor. Los grandes males reclaman grandes remedios. Por otra parte, abundan, según parece, las bicicletas cuyos dueños no han obliado el impuesto municipal y en estos días los agentes de la autoridad tratan de hacerles cumplir aquella obligación. Un anciano de edad provecita cayóse por la escalera de su domicilio causándose heridas de consideración: fué atendido en la Casa de Socorro al igual que las víctimas de accidentes caseros de escasa importancia. Las vías Roma, Portugal, Alemania y Plaza Hornabéque lucen ya su flamante alumbrado. Los bravos muchachos del Atlético Balearés regresaron muy satisfechos de su viaje. Se anuncia la inminente llegada del sabio jesuita Padre Ignacio Puig quien pronunciará conferencias dirigidas a los intelectuales católicos. Magnífica película es la que estrenaron ayer las salas Born y Augusta en las que se congregó abundante concurrencia que admiró una nueva faceta del arte de Spencer Tracy y Katharine Hepburn. Si el tiempo no sufre algún cambio brusco la clásica vispera de las Virgenes que marcaba otrora la reaparición de capas y abrigos la celebraremos este año a cuerpo gentil, pues que este extraordinario otoño se nos ofrece con temperatura francamente ideal.

La brillante delegación española que asistirá a la solemne proclamación del dogma asuncionista estará encabezada por el Presidente de las Cortes, por el Ministro de Educación Nacional y por el Obispo de Madrid-Alcala. El jabón para lavar ha sido declarado de venta libre, con la consiguiente satisfacción de las amas de casa. Los miembros de la comisión que estudia el tratado comercial hispano-francés han comenzado sus reuniones. La Oficina Meteorológica pronostica buen tiempo en toda la Península. El buque-escuela Elcano partió de Rio de Janeiro. El escritorio definitivo de las apuestas deportivas adjudica a cada uno de los cinco acortantes máximos la bonita suma de setenta mil y tantas pesetas, que no es precisamente una fortuna pero que tampoco es moco de pavo: es pavo completo que se adelanta a los felices videntes, en casi dos meses. Al que madruga...

La Comisión Política de la O.N.U. ha dado nuevamente con la baidilla en los nudillos a Rusia y sus adláteres, al aprobar la propuesta que autoriza que en caso de agresión la Asamblea General podrá ser convocada en un plazo de 24 horas; y por si ello era poco, también por más de dos tercios de los votos ha dado su aprobación a la propuesta de los siete acerca de las fuerzas armadas del organismo internacional. Preocupa al general Mac Arthur la grave situación de Indochina donde las tropas francesas se ven obligadas a ceder posiciones. Jules Moch se muestra satisfecho de su viaje a Estados Unidos donde le han ofrecido fuerte auxilio económico para el rearme galo. Los preparativos que se llevan a esbo en Róvos para la proclamación del dogma asuncionista hacen prever que la ceremonia constituirá la más solemne entre las muchas solemnidades que ha visto este Año Santo de tan extraordinario fervor. Otro botón de muestra de los "diferenciales de los humildes": el delegado soviético quería rebajar el jornal a las mujeres que realizan la limpieza de la sede de las Naciones Unidas. Ello significaba una economía de 5.000 dólares al año en el suntuoso presupuesto de la O.N.U. Esta visto que lo del chocolate del loro también se practica en Moscú.

# y el mundo marcha

## VIGOROSO IMPULSO

Mientras las fuerzas norteamericanas y sudcoreanas van cerrando sus pinzas sobre Pyongyang, que está a punto de ser ocupada, y la resistencia norcoreana se va derrumbando, permanece en el aire el eco del discurso del Presidente Truman. Sus afirmaciones, sensacionales y categóricas, están dando la vuelta al mundo en todos los idiomas y llegando hasta los más apartados rincones. Su mensaje a Rusia es contundente. Nunca un Presidente estadounidense había hablado tan claro y tan directo. Cada frase merece un comentario. Aunque, de momento, creemos que con sólo leer su discurso basta para darse cuenta de la enorme trascendencia del mismo. Los Estados Unidos de Norteamérica, como hemos repetido aquí tantas veces, están dispuestos a todo y para todo. Norteamérica ha puesto en marcha su máquina y decidida a llegar hasta donde sea preciso.

La cuestión asiática se agudiza. Lo de Indochina y Tibet se agrava y en Afganistan y Persia los nervios vuelven a estar de punta.

Se ha dicho que Stalin está en Vladivostok, la base aeronaval más importante de Rusia en el Pacífico. Sin embargo, ahí tenemos lo que Mac Arthur, más o menos, opina: Si Rusia o China deciden lanzarse a las armas en Asia deben hacerlo inmediatamente. Si esperan, quizá sea tarde.

Las victorias de ahora han creado una buena situación militar y estratégica. La batalla de Corea ha sido decisiva.

Esta victoria de ahora hay que aprovecharla a fondo. Esto es lo que parece ser la substancia, el meollo del mensaje de Truman. La política norteamericana de armamento no cederá ni un punto en el vigoroso impulso que tiene ahora. No es así y no será así. Ni apaciguamientos ni "dolce farniente". La guerra de Corea con sus fracasos, sus zozobras y sus "descubrimientos", tuvo la virtud de desenmascarar ante el pueblo norteamericano a su verdadero enemigo, y hoy los Estados Unidos irán a donde las circunstancias lo exijan, con todo el tremendo peso de su impresionante potencia industrial y militar. "Hasta que la URSS no dé pruebas reales de sus intenciones pacíficas, aumentaremos el poderío militar del mundo libre para poder oponernos a la agresión" acaba de declarar Harry Truman.



TRUMAN

## HAY QUE DEFENDER INDOCHINA

Entre tanto, en Indochina las cosas empeoran. Se anuncia que una gran fuerza comunista china se está concentrando cerca de la frontera con Indochina. La región del alto Tonkin puede transformarse —por su contacto directo con la China comunista y por su impenetrabilidad estratégica— en un lugar donde se concentren hombres y material en cantidades suficientes para poner en peligro el dispositivo francés de defensa del río Rojo.

Este es el problema principal que el general Juin tendrá que resolver y habrá de empezar a cero. Juin, sin la ayuda considerable y urgente de Washington pocas cosas efectivas podrá lograr. Y la defensa de Indochina se hace ya apremiante.

# Fuertes contingentes de comunistas chinos están concentrándose en la frontera de Indochina

Hongkong. — Una gran fuerza comunista china se está concentrando cerca de la frontera con Indochina, según despachos que se reciben de la China roja, en los que se agrega, que los comunistas han prometido más ayuda a las fuerzas del Vietnam.

Persistentes rumores afirman, que 200.000 soldados rojos se están reuniendo en la parte meridional de la provincia de Kwangsi, que limita con Indocina. Estas fuerzas proceden de la isla de Hainan y de la China central, pero no se sabe si penetrarán en la frontera, que según el dirigente rojo Ho Chi Minh ha sido totalmente rota, o se limitarán a combatir a los guerrilleros anticomunistas dentro de China.—Efe.

Saigon. — A última hora de hoy saldrán hacia la zona de batalla el general Alphonse Juin y el Ministro francés de Estados Unidos Jean Letourneau. En el frente decidirá sobre la defensa de Langson, que se ha considerado siempre como un puesto clave de la línea defensiva. —Efe.

Saigon. — Aviones franceses han despegado evacuando heridos desde el aeródromo de Thakhe, que se ha declarado neutral, por medio de una tregua concertada a través de la Cruz Roja.

Mientras tanto, aviones franceses continúan bombardeando las posiciones rebeldes del país. Oficialmente se ha desmentido que bombarderos ligeros norteamericanos estaban camino de Indochina, pero se informa que los franceses los han pedido y que los Estados Unidos los enviarán en cuanto puedan hacerlo.

Los comunistas lanzaron un ataque cerca del puerto de Tourane pero fueron rechazados después de causarles 160 muertos. Las fuerzas francesas tuvieron dos solamente. —Efe.

Niza. — El emperador Bao Dai ha salido en avión para su patria, después de pasar unas vacaciones en la Riviera.

La decisión de volver a Indochina ha sido tomada por Bao Dai ante los acontecimientos en su país y las derrotas de las fuerzas francesas y vietnamitas.

Al anunciar su decisión, Bao Dai dijo que "la situación en Indochina se podría convertir en una amenaza a la paz mundial y a la seguridad internacional".

La explicación dada por un portavoz a la larga permanencia del emperador en Francia es la de las negociaciones llevadas a cabo en París sobre el control de Indochina entre funcionarios franceses y vietnamitas. —Efe.

Lea LA ALMUDAINA

# Resumen de noticias

## Annabella pasó por San Sebastián

(San Sebastián, 18.—La estrella de cine Annabella ha pasado por esta ciudad, con dirección a Francia, después de haber permanecido una temporada en Zarauz.—Cifra. En honor de los académicos mejicanos

## Rechazo de una propuesta comunista

## El tratado comercial hispano francés

París, 18.—La Comisión de Defensa de la Asamblea Nacional ha rechazado una propuesta comunista de que el Gobierno francés inicie conversaciones con el Gobierno del Dr. Ho Chi Minh.—Efe.

## Apuestas Mutuas

Madrid, 18.—Esta tarde a las seis han comenzado las reuniones de los delegados franceses y españoles que continuarán la negociación de un tratado comercial hispano francés.—Cifra.

Madrid, 18.—Esta tarde a las seis han comenzado las reuniones de los delegados franceses y españoles que continuarán la negociación de un tratado comercial hispano francés.—Cifra.

Madrid, 18.—La Real Academia Española ha obsequiado hoy en su Palacio con un almuerzo a los miembros de la misión enviada por la Academia Mexicana de la Lengua para la Reunión de organismos sanitarios

## sanitarios

Madrid, 18.—El Ministro de la Gobernación ha presidido las reuniones del Patronato Nacional Antituberculoso, de la Junta de Caridad y de la encargada de la defensa contra la lepra.—Cifra.